

Январь

31

ПЯТНИЦА
1941 год

№ 24 (2262)

ЦЕНА № 5 коп.

БОРЬБА

Орган Т-Станского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся
Выходит 25 раз в месяц
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

Военное воспитание трудящихся

За последнее время многие местные Советы депутатов трудящихся начинают все больше и больше уделять внимания массовой оборонной работе, заботиться о военном воспитании избирателей. Это соответствует интересам обороны государства, интересам советских граждан, ибо «...война на наших глазах принимает такие формы, что и штатские люди вынуждены теперь основательно ознакомиться с военным делом... Словом, наличие капиталистического окружения и теперешние международные условия обязывают нас развивать у советских граждан чувство самосохранения и усиливать их мобилизационную готовность». (М. Н. Калинин). Именно исходя из этого, местные Советы обязаны серьезно заниматься военным воспитанием трудящихся, активно помогать Осоавиахиму и другим оборонным организациям в их работе.

Руководителей Советов, не словом, а делом показывающих, как надо овладевать военными знаниями, у нас немало. В свое время «Известия» писали об умелой постановке массовой оборонной работы в Старочеркасском станичном Совете Ростовской области. Здесь при исполнении Совета действует постоянная оборонная комиссия, исполком на своих заседаниях обсуждает ход оборонной работы в станице. Руководящие работники местного Совета душой болеют за военное воспитание своих избирателей.

Следует отметить, что оборонная работа в колхозах — пока еще слабое место Осоавиахима. Между тем желание колхозников изучить военное дело, получить военные навыки, чтобы в случае необходимости с оружием в руках защищать свое колхозное богатство, свою Родину, исключительно велико. Вот почему местные Советы, опираясь на свой актив, на командиров за паса, должны разработать целую цепь мероприятий, полностью удовлетворяющих патристические запросы передовых колхозников.

Перед Осоавиахимом поставлены исключительной важности задачи. Он должен вести военную подготовку трудящихся в интересах обороны государства, помогать Красной Армии в деле предварительной «черновой» обработки кадров для всех отраслей военного дела. Как известно, до последнего времени военная подготовка членов Осоавиахима велась в «теплично-оранжерейных» условиях. Вместо настоящего военного обучения, приближенного к условиям боевой обстановки, люди сидели в

крюжках и по существу занимались беседами на оборонные темы. Члена общества обучали военному делу без учета того, какую роль он будет выполнять в военное время, на поле боя. А ведь ясно, что человек, прошедший военную подготовку в рядах оборонной организации, должен владеть основными качествами бойца Красной Армии, хорошо знать военное дело, уметь действовать в бою в любых условиях, при любых обстоятельствах, в любой обстановке.

Резко критикуя работу Осоавиахима, тов. Ворошилов в своем выступлении на XVIII съезде ВКП(б) говорил: «Мы можем и обязаны в ближайшее время сделать все для того, чтобы Осоавиахим системой своих организаций охватил все фабрики и заводы, предприятия, учреждения, учебные заведения и колхозы. Нужно поставить дело так, чтобы работа Осоавиахима по существу стала общественно-массовой работой, чтобы всякий член общества видел полезность и необходимость того дела, которым Осоавиахим занимается».

Общественно-массовая оборонная работа не может успешно проводиться, если к ней не будет привлечен актив. Энтузиасты оборонной работы должны задавать тон в организациях Осоавиахима. Именно учитывая это, Центральный совет Осоавиахима постановил создать при городских и районных советах и «крупных первичных организациях общества постоянно действующие секции: по военному обучению; по подготовке населения к противовоздушной и противохимической обороне; по развитию авиационного спорта (парашютизм, планиеризм, авиамоделизм) и по оборонной работе в школах. В эти секции должны войти настоящие активисты-общественники, горячо любящие свое дело, способные увлечь им других, организовать работу по-новому.

Мы всегда должны помнить указание нашего вождя и учителя товарища Сталина: «Нужно весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая «случайность» и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох...»

В условиях, приближенных к боевой обстановке, советские люди должны успешно овладевать всем комплексом военных знаний, чтобы, когда понадобится, с оружием в руках защищать мирный труд граждан многонационального Советского Союза — строителей коммунистического общества.

(Статья из передовой «Известия» за 28 января)

ЧТО МЕШАЕТ ВЫПОЛНИТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Кузнец Болтинского колхоза «Новый путь» С. М. Хитев взял обязательство — в честь XVIII партийной конференции к 15 февраля закончить ремонт инвентаря и машин. Свое обязательство он выполняет. За короткий срок отремонтировал 15 плугов, три сеялки и 4 культиватора.

Однако т. Хитев вынужден прекратить работу за неимением углей. Несколько дней подряд он ходит в правление и просит обеспечить кузницу углем. Председатель колхоза т. Тузалин только обещает, а угля все нет и нет.

М. Озернов.

Накапливают местные удобрения

Правление колхоза «Прогресс» решило удобрить отдаленные и малодобренные участки земли. Для этого уделяется большое внимание сбору и накоплению местных удобрений. Весь навоз с кон-

ных дворов и ферм свезен и хранится в навозохранилище и вывезено на поля 650 возов. Каждая бригада выделила специальных сборщиков местных удобрений у колхозников.

А. Журин.

Семена готовы

Колхоз имени Ленина закончил очистку семян к весеннему севу. Все количество семенного материала полностью оттри-

ровано и проверено районной семенной лабораторией. Качество признано хорошим.

Волков.

Неземледельческие доходы колхоза

Бахаревский колхоз «Новая жизнь» в 1940 году получил неземледельческих доходов 18.855 рублей, что составляет 17,6 процента к общим доходам прихода-расходной сметы.

Эти доходы покрывают почти все расходы производственного значения.

Зуйков,

счетовод колхоза.

В райкоме ВЛКСМ

На днях бюро РК ВЛКСМ обсуждало вопрос о ходе подготовки к комсомольскому лыжному кроссу. Заслушаны отчеты секретарей первичных комсомольских организаций т.т. Кочетковой (Т-Станская средняя школа), Спичковой (райпотребсоюз), Сучкова (райполнаркомзаг).

Бюро отметило, что комсомольские организации Т-Станской средней школы, райпотребсоюза и райполнаркомзага слабо готовятся к лыжному кроссу. В средней школе из 20 команд тренируются только

6. Не ведется учет тренировочного минимума. До сих пор ни один комсомолец не сдал нормы на ГТО. Многие комсомольцы РПС и райполнаркомзага не прошли даже медосмотр.

За бездеятельность и невыполнение решения ЦК ВЛКСМ секретарям комсомольских организаций т.т. Кочетковой, Спичковой и Сучкову объявлено выговор. Всем комсомольским организациям предложено в ближайшее время мобилизовать внимание комсомольцев на деятельную подготовку к лыжному кроссу.

ПО НАШЕЙ РОДИНЕ

Большие залежи фосфорита

Геологические разведки в горах Кара-Тау обнаружили недавно огромные залежи фосфорита в 600 миллионов тонн. Разработка их даст возмож-

ность удобрять хлопковые, рисовые и табачные плантации во всей Средней Азии необходимым минеральным удобрением.

Новые школы

На строительство и ремонт школ, на детские сады в этом году в Молдавии ассигнуется свыше 8 миллионов рублей. Открывается много средних

школ. В течение года закончится строительство 45 школ, 70 зданий в селах республики будут приспособлены под школы.

Подготавливают почву для сева

На Кубани наступило потепление. Снег на полях растаял. Полевые бригады колхозов Тахтамукайского и других

районов Адыгейской автономной области выехали в степь — подготавливать почву для сева.

Англо-германская война

Германские сообщения

27 января Верховное командование сообщает: Вчера германские самолеты успешно бомбардировали английский равнин судов и несколько отдельных пароходов у юго-восточного побережья Англии.

Английская авиация сбросила в ночь на 27 января бомбы на ряд пунктов в Западной и Средней Германии. Возникшие пожары были быстро потушены. Материальные убытки и жертвы незначительны.

Три германских самолета не вернулись.

Английские сообщения

Официально сообщается, что в ночь на 27 января противник не сбрасывал бомб над Англией.

Касаясь наступившего затишья в англо-германской воздушной войне, обозреватель газеты «Дейли телеграф энд Морнинг пост» пишет, что оно почти наверняка связано с германскими приготовлениями к какому-либо новому большому наступлению. Помимо метеорологических условий, необходимо иметь в виду постепенное уменьшение количества германских воздушных налетов на Англию и сокращение числа участвующих в них германских эскадрилий. «Можно сделать вывод, что Германия накапливает резервы опытных летчиков, боеприпасов и горючего, чтобы перейти в соответствующий момент в наступление».

Агентство Рейтер передает, что небольшое соединение английских бомбардировщиков произвело в ночь на 27 января налет на Ганновер. Оброшено несколько бомб на промышленные объекты. Все участвовавшие в налете самолеты благополучно вернулись на свои базы.

Таи и Французский Индо-Китай

Агентство Домей Цусин сообщает, что в связи с согласием правительства Виши и Бангкока принять японское посредничество в урегулировании пограничного конфликта переговоры между Французским Индо Китаем и Таи о перемирии начнутся 29 января в Сайгоне.

Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, власти Французского Индо-Китаю объявили, что перемирие между Таи и Индо-Китаем начинается с 10 часов утра 27 января по местному времени.

КАЖДОМУ КОЛХОЗУ—ОТЛИЧНОЕ КОНСКОЕ ПОГОЛОВЬЕ!

29 января в редакции газеты «Борьба» состоялось совещание лучших коневодов колхозов и специалистов по коню району. Они обменялись опытом работы по воспроизводству коня. Ниже мы даем в кратком изложении некоторые выступления участников совещания.

Улучшим воспроизводство коня

(Из выступления зоотехника по коню т. Любавского)

В нашей стране за последние годы идет рост конского поголовья. В условиях же нашего района количество поголовья ежегодно уменьшается.

Причины ежегодного снижения поголовья кроются в том, что по воспроизводству его систематически не работаем. Возьмем случайную кампанию. Случайная кампания—основа воспроизводства коня. Получаемым приплодом мы ежегодно пополняли бы состав рабочих лошадей, снабжали бы Красную Армию и могли выделять для продажи.

Оценкой, насколько хорошо мы провели случайную кампанию, является зажеребляемость конематок. Какую мы получили зажеребляемость покажу на примере последних лет. Так в 1938 г. зажеребляемость конематок была 26 процентов к количеству слученных, в 1939 г.—24 процента и в 1940 по примерным данным—50 процентов.

Отсюда видно, что качества случайной кампании у нас нет. Необходимо повысить качество случайной и добиваться наивысшей зажеребляемости.

Плохо и с сохранением новорожденного молодняка. Во многих колхозах еще получается так: случают 40—50 конематок, получают 5—10 жеребят, а сохраняют половину. Так в 1939 году в колхозе «Гром революции» народилось 11 жеребят, а сохранили 6, в колхозе им. Сталина народилось 15 сохранили 8, в колхозе «Верный путь» (Липовка) народилось 16, сохранили 10.

Отход молодняка получается потому, что кормят их одной соломой. Выделяемые для жеребят концентраты, идут на взрослых лошадей. Они растут слабыми и происходит падеж.

Если и в дальнейшем так ухаживать за молодняком, хороших результатов никогда не добьемся.

Наш район считается рассадником распространения лошадей—тяжелозов породы «Брабансон». От нас требуют чтобы мы ежегодно продавали племенных производителей северным районам нашей области для распространения, но то, что мы выращиваем не отвечает предъявляемым условиям. Молодняк у нас выращивается в большинстве не стандартный. По происхождению он чистокровный, но на племя не годится.

Необходимо в корне улучшить и племенное дело. Район должен считаться по праву рассадником хороших лошадей.

Исторический XVIII съезд большевистской партии поставил задачу увеличить поголовье лошадей в стране в третьей пятилетке на 30—35 процентов. Если работники коневодства, все колхозники будут бороться за воспроизводство коня, поставленную задачу мы не только выполним, но и перевыполним.

Бороться за воспроизводство коня надо всем

(Из выступления зав. конефермой колхоза «Боец» т. Арбузова).

В прошлом году мы готовились к случайной кампании и из 32 покрытых конематок 20 имеют жеребость. Теперь мы боремся за то, чтобы всех их сохранить и от каждой получить приплод.

Борьбу за воспроизводство коня нельзя вести одним работникам коневодства. В это дело должно включиться правление колхоза, бригады-полеводы и все колхозники. Если этого не будет, работникам коневодства одним многого не сделать.

Я несколько раз ставил вопрос на заседании правления о закреплении жеребых конематок за отдельными колхозниками, но так ничего и не добился. Правление меня не поддержало. Когда не закреплены конематки, могут быть и аборт

ты и все что угодно.

В прошлом году у нас было два аборта только потому, что на матках работали случайные люди. Требовалось вести тресту на пенькозавод. Я не давал жеребых лошадей, а бригадир 3 бригады Михеев не послушал. Матки попали в руки верадиным колхозникам. При переезде через овраг, а потом в гору лошадей погнали, с возом им было натужно. Приехав с пенькозавода матки абортывали.

Когда дело стали разбирать на заседании правления, обвинили меня, зачем я давал, а бригадир Михеев, который не послушал меня, остался в стороне.

Плохо у нас и с использованием племенных маток. Они все раскреплены по бригадам.

Особенно в период весенне-летнего периода все тяжелые работы выполняют племенные матки, как сев на рядосеялках, жнитво жаткой, молотба конными молотилками.—Они сильнее, — рассуждают бригадиры-полеводы, а не думают того, что эти лошади не просто рабочие, а племенные, от которых мы ежегодно стараемся получить приплод.

Необходимо всех племенных маток выделить и поставить на особом дворе, чтобы ими распоряжался не бригадир-полевод, а заведующий конефермой.

Если все работники коневодства, все колхозники включатся в борьбу за воспроизводство коня, то наш район в развитии коневодства будет бесспорно иметь успехи.

Будем добиваться больших успехов

(Из выступления зав. конефермой колхоза «Новая жизнь» т. Порфирова).

В воспроизводстве коня решающее значение имеет случайная кампания. От того как подготовиться к случайной кампании и проведешь ее, будет зависеть получение нового приплода. В этом я убедился на примере своего колхоза.

Раньше к случайной кампании мы не вели подготовки и результатов хороших не добивались. В прошлом году решили с этим покончить. Прежде всего мы начали готовить конематок. Увеличили норму концентрированного фуража, чтобы довести маток до хорошей упитанности. Подкармливали и жеребцов производителей.

Подготовка к случайной кампании дала себя знать. Из 35 покрытых конематок имеем 27 жеребых.

Укажу на один случай. На ферме есть конематка, которая не давала приплода. Все считали ее не племенной. В прошлом году мы еще раз решили испытать. По инструкции допускается не больше 2—3 садок. Допуская такое количество садок, матка оставалась холостой. На этот раз мы допустили 10 садок и все же добились зажеребляемости.

В текущем году мы также будем готовиться к случайной кампании, чтобы провести ее

на отлично и добиться наивысшей зажеребляемости.

Добиться зажеребляемости конематок это еще не все. Необходимо жеребых маток сохранить, чтобы от каждой получить приплод. Для этого мы закрепили всех жеребых конематок за отдельными колхозниками и используем их на более легких работах. За два месяца до срока жеребости освободим от всяких работ.

Практика нам показала, что если за воспроизводство коня взяться по-настоящему, несомненно будет успех. Мы теперь и будем добиваться этих успехов.

И. В. Бабушкин

(К 35-летию со дня смерти)

Выдающийся пролетарский революционер Иван Васильевич Бабушкин родился 15 января 1873 года в селе Ледеянском, Вологодской области, в семье бедного крестьянина-полупролетария. Отца он потерял рано. Мать, оставшись с тремя малолетними ребятишками, вынуждена была из-за голода и нужды покинуть деревню.

С десятилетнего возраста И. В. Бабушкин начал работать по найму, сперва—в мелочной лавке по развозке товаров, потом—учеником в торпедной мастерской кронштадтского порта. В 1891 году он поступил слесарем на Семьяниковский завод в Питере (теперь завод имени Ленина). Здесь Бабушкин начал посещать рабочие кружки и сходки. Учился в вечерней воскресной школе, где в числе других преподавала и Н. К. Крупская.

Большую роль в жизни Бабушкина сыграла его встреча с В. И. Лениным, который с осени 1894 года вел занятия в рабочем кружке на квартире Ивана Васильевича.

О занятиях Ленина в рабочих кружках Бабушкин вспоминал впоследствии: «Наши лекции носили характер очень живой, интересный, мы все бывали очень довольны этими лекциями и постоянно восхищались умом нашего лектора» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 18).

Первую агитационную листовку, адресованную рабочим Семьяниковского завода, Ленин написал при участии Бабушкина.

В 1895 году Ленин объединил все рабочие марксистские кружки Питера в «Союз борьбы за освобождение рабочего класса», явившийся зачатком нашей партии. Бабушкин был одним из активнейших рабочих-деятелей «Союза борьбы».

После ареста Ленина и некоторых других руководителей «Союза борьбы» в январе 1896 года был арестован и Бабушкин. В тюрьме он пробыл больше года и был выслан в Екатеринбург под гласный надзор полиции.

Здесь Иван Васильевич организовал тайную типографию, издание и распространение листовок, вел занятия в рабочих кружках, руководил забастовками, был виднейшим деятелем екатеринославского «Союза борьбы», переименованного после 1 съезда партии в комитет РСДРП. Спасаясь от ареста, Бабушкин уехал из Екатеринослава и повидался с Лениным. Он горячо поддерживал ленинский план организации партии, издание общерусской политической газеты «Искра».

Бабушкин стал профессиональным революционером.

В начале 1902 года Бабушкин был арестован и направлен в Екатеринбург. Вскоре он бежал из тюрьмы перебив решетку в окне камеры, и уехал к Ленину в Лондон. По предложению Владимира Ильича он написал воспоминания, представляющие громадный интерес для всех, изучающих историю ленинского «Союза борьбы».

В конце 1902 года Ленин направил Бабушкина в Питер, где борьба искровцев с «экономистами» сильно обострилась. Иван Васильевич добился быстрого успеха в этой борьбе. Ленин в одном из писем полностью одобрил его решительные, энергичные действия.

В январе 1903 года Бабушкина вновь арестовали и, продержав около семи месяцев в заключении, выслали на пять лет в далекий Верхоянск. Но и здесь он не прекращал революционной работы.

Разразилась революция 1905 года. Бабушкину удалось выбраться в Иркутск. Сибирский социал-демократический союз направил его в Читу, где большевики и руководимый ими Совет рабочих депутатов уже частично захватили власть в свои руки.

Бабушкин организовал в Чите захват крупных партий оружия, вооружал рабочих, а в январе 1906 года выехал с транспортом оружия в Иркутск. В дороге он повстречался с карательной экспедицией Меллер-Закомельского, был арестован и расстрелян без всякого суда и следствия на берегу Байкала, на ст. Мысовая.

Ленин был глубоко опечален смертью Бабушкина. Вспоминая о работе Ивана Васильевича, он называл его партийным героем, гордостью партии. Ленин писал:

«Все, что отвоевано было у царского самодержавия, отвоевано **исключительно** борьбой масс, руководимых такими людьми, как Бабушкин».

Без таких людей русский народ остался бы навсегда народом рабов, народом холопов. С такими людьми русский народ завоеует себе полное освобождение от всякой эксплуатации» (том XIV, стр. 398).

Это предсказание Владимира Ильича исполнилось. Счастливый советский народ, сплотившись железной стеной вокруг великой партии Ленина—Сталина, добился всемирноисторических побед и неуклонно идет к коммунизму.

Д. Ершов

Поправка

В четвертом абзаце снизу второй колонки письма колхозников сельхозартеля «Луч Октября», опубликованного во вчерашнем номере газеты «Борьба», допущена опечатка. Конец четвертой, —пятую и на-

чало шестой строк следует читать так: **на все эти работы мы затратим 950 дней пеших и т. д.**

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР
М. Г. ПАРАНИН.